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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos Parques Villa-

Lobos e Candido Portinari. 

Realizada aos oito dias de agosto de dois mil e vinte e três, às dez horas e 

quinze minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e Candido 

Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, n° 1025, na 

Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros do Conselho de 

Orientação: Sra. Rebecca Spada, Sra. Natasha José Keber Favaro, Sr. João 

Francisco Romero de Gouveia Conde, Sra. Eugênia Maria Nóbrega de 

Almeida, Sra. Milene Braga Ferreira, Sra. Maria Ignez Marcondes Barreto, 

Sra. Thamires Silva Sr. Júlio Santos, Sra. Adriana Tadesco Talerman, Sr. 

Roberto Kapos, Sr. Sérgio Diogo Gianinni Junior, Sra. Jane Sampaio, Sr. 

Marcos Rodrigo Giolo e como convidados,  Sr. Cássio Batista, Sr. Carlos 

Frazão,  a Sra. Carolina Cortez e a Sra. Monique . O Conselho de Orientação 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari reuniu-se para apreciar as 

seguintes matérias: comunicações da Coordenadoria e apreciação de 

eventos. A presidente do Conselho de Orientação dos Parques Villa-Lobos e 

Candido Portinari, a Sra. Rebecca Spada (SEMIL), inicia a reunião, dando 

boas-vindas, agradecendo a presença de todos. Não havendo comunicados 

por parte da Coordenadoria de Parques e Parcerias é dada a voz a Sra. 

Carolina (RNPU), que discorre sobre a ocorrência de um sequestro que 

ocorreu no Parque no dia 02 de agosto de 2023, fala sobre a atuação da 

concessionaria na gestão da segurança patrimonial do espaço, atuando 

juntamente com a polícia civil e militar nas demais ocorrências e pede ao 

Sr. Marcos Giolo (SSP), apoio operacional para coibir a ações como essa em 

questão. O Sr. Marcos Giolo (SSP), informa que não tinha conhecimento da 

ocorrência e pede maiores informações, perguntando se a ocorrência havia 

sido registrada formalmente, onde é informado que houve o registro formal 

junto a Polícia.  A Sra. Carolina e o Sr. Cássio (RNPU), falam sobre o projeto 

de monitoramento por câmeras, que está em fase de ajustes para 

implantação sendo um encargo de Edital e que virá para maximizar a 

operação de segurança dentro do Parque. Sr. Marcos Giolo (SSP), diz que 
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irá levar a conhecimento do capitão da 1° Companhia de Polícia do 23° 

Batalhão, a situação, a quem acredita que também seja de 

desconhecimento do fato e informa que irá retornar com parecer da 

situação posteriormente. Sr. Sérgio Gianinni (SAB) questiona da viabilidade 

da apresentação do cronograma de instalação do sistema de 

monitoramento de segurança e a Sra. Carolina (RNPU), informa que a 

primeira fase de implantação já está em andamento e que por interesse da 

concessionária a intenção de implantação era para ter ocorrido antes do 

prazo previsto em Edital, contudo, não houve a viabilidade devido a todos 

os ajustes de projeto que foram necessários para que fosse concebido uma 

estrutura adequada a necessidade de operacionalização do Parque. Os 

conselheiros Sérgio Gianinni (SAB) e Roberto Kapos (Condomínio 2001), 

pedem um cronograma de instalação com a apresentação dos 

equipamentos que serão instalados, a Sra. Rebecca (SEMIL), explica que o 

cronograma de instalação segue a previsão do encargo de Edital e que este 

já está em acompanhamento da SEMIL. O Sr. Sérgio Gianinni (SAB), expõe 

que independentemente do acompanhamento da SEMIL, que claramente 

está sendo executado, é importante a entrega desse material para o 

conselho como resposta ao acompanhamento da sociedade civil da questão. 

Seguindo a pauta do dia, com a voz o Sr. Carlos Frazão (RNPU), inicia a 

apresentação dos eventos: Super Lua By Blue Moon, evento em 

contemplação da super Lua, que ocorrerá em 30 e 31 de agosto, das 20h 

às 00h, evento fechado para convidados. Sra. Ignez Barreto (SAAP) 

pergunta sobre o DJ que fará apresentação, com preocupação ao ruido 

gerado, o Sr. Carlos Frazão (RNPU), expõe que toda legislação será seguida 

e que haverá acompanhamento da equipe da concessionária. Evento 

aprovado pelos conselheiros: Marcos Giolo, João Conde, Ignez Barreto, 

Milene Braga, Eugenia Almeida e Sergio Gianinni. Continuando, evento, STU 

Nacional - campeonato de skate que ocorrerá de 22 a 24 de setembro de 

2023, com a montagem iniciando em 11 de setembro, das 08h às 00h. O 

evento irá construir uma pista de Skate na modalidade Street, que ficará 



 

    Av. Prof. Frederico Hermann Júnior, 345 | CEP 05459-010 | São Paulo, SP | Fone: (11) 3133-3000 

 

como estrutura incorporada ao Parque Candido Portinari, pós evento. A área 

onde será implantada a pista é continua a pista de skate na modalidade 

Bowl. Será também utilizado para o evento o gramado em frente a Roda 

Gigante, CP – 01, para a realização do show e espaço de alimentação. Os 

conselheiros Ignez Barreto (SAAP) e Sérgio Gianinni (SAB), pergunta sobre 

os impactos do show na vizinhança e em consenso entre os conselheiros há 

a definição que o show ocorrerá em espaço onde outros shows estão sendo 

realizados e não havendo registros de perturbação. O Sr. Sérgio Gianinni 

(SAB),  pergunta sobre o posicionamento das caixas de som e o Sr. Carlos 

Frazão (RNPU), responde que é seguido a definição de posicionamento das 

caixas em direção oposta ao bairro, como realizado estudos para tal 

minimização de ruído e então o Sr. Sérgio Gianinni (SAB), fala sobre a 

possibilidade de compartilhar material que conste as deliberações seguidas 

pela Reserva Novos Parques, os Srs. Carlos Frazão e Carolina (RNPU), falam 

sobre o documento criado e seguido pela concessionaria que normatiza 

essas ações e que será compartilhado com todos. Algumas atividades como 

show será pago, o acesso a competição é gratuito. O Sr. Carlos Frazão 

(RNPU), apresenta uma cópia do manual de evento e informa que este 

documento é alterado constantemente haja a solicitação de eventos, onde 

constará a especificação de normas e legislação vigente a cada evento que 

possa ser solicitado. O evento STU Nacional, é aprovado pelos conselheiros: 

Marcos Giolo, Natasha Keber, João Conde, Ignez Barreto, Jane Sampaio, 

Eugenia Almeida, Sérgio Gianinni. Corrida Harry Potter, corrida com 

pagamento de inscrição. Prevista para 3 de dezembro das 6h às 10h, com 

concentração na área do Mirante e em vias internas do Parque. Ocorrerá 

apresentação de DJ na concentração. Sr. Sérgio Gianini (SAB) pergunta se 

este evento seguira a previsão da instalação das caixas de som viradas para 

marginal a fim de não gerar incomodo a vizinhança, Sr. Carlos Frazão 

(RNPU), responde que sim. Evento aprovado pelos conselheiros: Marcos 

Giolo, João Conde, Ignez Barreto, Milene Braga, Eugenia Almeida e Sergio 

Gianinni e Adriana Talerman. 
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Sra. Ignez Barreto (SAAP), pede para realizar uma pergunta, fala sobre 

uma área do Parque que foi cercada para realização de aniversários, a Villa 

Piquenique da Companhia do Tomate. Espaço que pode ser utilizado 

gratuitamente e também contratado para realização de eventos, conforme 

esclarecido pelos Srs. Carlos Frazão e Carolina (RNPU). Sra. Ignez Barreto 

(SAAP), manifesta sua insatisfação sobre a realização de eventos em cima 

da grama. A Sra. Carolina explica que neste local ocorre a normatização da 

utilização do espaço onde é garantido o cumprimento das regras do parque 

e que se observa fora deste espaço do parque, criado para realização de 

piqueniques e festas contratadas a realização de comemorações que ferem 

as normativas, sendo este, mais uma opção ao público para a utilização que 

segue as diretrizes estabelecidas no regramento. Dando prosseguimento, 

apresenta-se o evento: NBA House, projeto que ocorre há alguns anos no 

Brasil, que é realizado no estacionamento do shopping Eldorado. 

Compreende toda a temporada de jogos da NBA. Evento previsto para ser 

realizado de 28 de maio à 16 de junho de 2024, no mesmo espaço onde 

está ocorrendo o Vingadores Station. Haverá atividades nas quadras de 

Basquete do Parque Villa-Lobos e Candido Portinari, somente em horário 

vespertino e as atividades noturnas dentro da tenda, que será construída 

nos mesmos moldes da tenda já construída para os Vingadores Station, que 

garante o isolamento acústico. Algumas atividades serão pagas e outras 

gratuitas. Horário do evento é das 10h às 1h, acompanhando o calendário 

de jogos. Os conselheiros realizam diversas perguntas ao Sr. Carlos Frazão 

(RNPU), que responde os questionamentos. Sr. Roberto (Condomínio 

2001), pergunta sobre a estrutura de estacionamento, e o Sr. Carlos Frazão 

(RNPU), explica que haverá a reserva de vagas conforme já definido em 

conselho e que o evento não trará fluxo de veículos significativa. Evento 

aprovado por todos os conselheiros. Sr. Sérgio Gianini (SAB), pergunta 

sobre a previsão de gratuidade de ingressos a instituições de assistência e 

o Sr. Carlo Frazão (RNPU), expõe que há essa previsão e estão sendo 

realizados os alinhamentos para tal. O evento é aprovado pelos 
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conselheiros: Marcos Giolo, Natasha Keber, João Conde, Ignez Barreto, 

Jane Sampaio, Eugenia Almeida, Sérgio Gianinni.  

Como comunicado a Sra. Rebecca (SEMIL), informa sobre a extensão de 

execução do evento Vingadores Station, que seria finalizado em agosto de 

2023, terá continuidade até dezembro do mesmo ano, como 

complementação o Sr. Carlos Frazão (RNPU), fala que devido ao sucesso de 

visitação o proponente do evento entende que a continuidade proporcionará 

a possibilidade de visita de mais pessoas, assim, com o conhecimento e 

aprovação de todos é aceito a continuidade do evento. Também é informado 

a alteração da localização dos eventos Resenha Fest, para o gramado atrás 

da Roda Gigante CP-01.  

Não havendo nada mais a tratar a presidente do Conselho de Orientação 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari, encerra a reunião e determina 

a lavratura desta ATA. 

 


